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zájmové umělecké činnosti 1981 na počest XVI. sjezdu KSČ, 60. vfročí .zalo!ení 

Divadelní soubor MěstKS Vod­
ňany ŠUPINA se představil na 
letošn!m 51. Jiráskově Hr~mově 
s aktovkou Václava Klimenta 
Klicpery „Každý něco pro vlast", 
kterou upr.avil na komedii Jo­
sef Kajetán Tyl [1935). E. F. 
Burian (1936) a šupina (1980). 
Hra patřila k těm, které na le­
tošn! národn! přehlídce iíma­
térských divadelních souborů 

vzbudily největší pozornost jak 
publika, tak poroty. 

Foto: Ladislav Hartman. 

KSČ a voleb do zastupitelských orgánů. 9 
Sobota 8. srpna 1981 

MALÁ SCÉNA LŠU A OKS GOTTWALDOV 

mWov IRKUTSKA HISTORIE 
Irkutská historie Alexeje Arbuzova před necelými dvaceti lety 

byla jednou z nejfrekventovanějších her na i!eských jevištích, ale 
její někdejší spolei!enskou tématiku vázanou přesně_ na svou dobu, 
odvál už i!ag_ Hronovský divák byl proto právem neobyčejně zvě­
daný, jak se s látkou vyrovnal přední český amatérský soubor z 
Gottwaldova, který na JH vždy vzbuzoval zaslouženou pozornost. 

Režisér Antonín Navrátil vy­
tváři vždy zajímavě ozvláštně­
né divadlo a dá se ř!ci, že si 
Již vytvořil vlastní poetiku, kte­
rou si v souboru ověřoval i na 
vlastní úpravě Arbuzova textu. 
Jeho metoda spočlvá především 
v tom, že předlohu ne přimo 
inscenuje, ale sp!š Ji komponu­
je vlastními prostředky: ve vče­
rejším představeni do jakéhosi 
scénického oratoria. 

Text hry výrazně redukuje z 
původní verze na základní fa-

buli milostného trojúhelníku. 
Dramatickou osu nahrazuje e­
pickým vyjádřením prostřednic­
tvím sborového chóru. Tak na­
bízí jiné divadelní řešení, než je 
reálná dramatická situace. Fun­
kce chóru je scénicky pojata 
do jakési obřadnosti [ rituálu J, 
která posunuje do oblasti sym­
bolu a abstrakce. Ve s·cénách 
zrozeni d!těte, svatby a jiných. 
Tak se pochopitelně zřlká hrna_ 
tatelné určitosti a konkrétnosti. 

( pokračování na str. 2) 

,,KRÁL JE MRTEV, AŤ ŽIJE :KRÁL!" 
Dnes ráno v 8 hodin zasedal 

napos:edy organizačn! štáb 51. 
Jiráskova Hronova a třebaže je 
před námi ještě slavnostní zá­
věr národní přehlidky amatér­
ských divadelnich souboru, je 
čas i na rekapitulaci. Protože 
jsme v úvodním čísle dali slovo 
předsedovi organizačního štá­
bu soudruhu Ra domilu Krylovi, 

•požádali jsme ho i nyn! o ma­
lé ohlédnutí za celkovým prÍl­
během 51. Jiráskova Hronova: 

DNEŠNÍ PROGRAM 51. JH 

,.Podařilo se nám splnit vie­
chn plánované akce v rámci 
pi\ehlídky i v rámci mirnodiva­
delniho programu, prokazatelně 
se zlepšila odborná i!ást Jirás­
kova Hronova, potěšil i zájem 
o jednotlivé představeni čí akce, 
realizovaly se operativně i ně­
které nové věci, které nebyly 
vůbec plánovány - jako např. 
promítání videozáznamů pro ve_ 
řejnost riebo obrazové e zvukó­
vé zpravodajství před kaidym 
večerním filmovým představe_ 

nim v sadech Aloise Jiráska, 
kteťé se, jak se řiká, ,,chytily". 
Tyto a další pozitivní aspekty 
svěd!:í o tom, il!e letošni ročník 
můil!eme zařadit do kategorie 
dobrých a úspěšných Jirásko­
vých Hronovů." 

8.30 Diskusní kluby 
9.00 Setkání souboru s porotou 

10.00 Volná tribuna 
13.00 Tisková konference 
16.00 Div. představeni: 

DS Makyta Púchov: Beta, kde si? 
19.30 Div. představení: 

OS Malá scéna Gottwaldov: 
Irkutská historie 

21.00 Slavnostní zakoni!ení 51. JH 
21.00 Filmové představení: 

čs. spartakiáda 1980 
22.00 Beseda se souborem 

ZŠ- náměstí 
Slávie 
Slávie 
Klub JO 

JD 

JD 
JD 

Sady A. J. 
Klub JD ( pokr~čování na str. 2 J 



• ·01 VADLO LUCERN A KD HL. M. PRAHY 

ALEXANDR MITTA: SVIŤ, SVIŤ MA HVĚZDO 
Soubor STUDIO Lucerna pracuje v hlavním městě, které dispo­

nuje bezpol!etnou kulturní nabídkou, ale přesto má své diváky a 
jeho typ tvorby je jistým divadelním osvěžením. Výrazným mo­
mentem jeho práce se stala aktivní spolupráce s brněnským Di­
vadlem .ne provázku, od kterého přebírá dramaturgii i inscenační 
metodu. Podobně tomu bylo i u včerejšího představeni 5ť. JH. 

Zpracovaná látka A. Mitty je 
ve své pfivodní podobě vynika. 
jicfm filmem vysoké umělecké 
hodnoty, ze které čerpalo Di­
vadlo mi provázku prostřednic. 
tvím pfsemného záznamu pou­
hého titulkového listu, který za. 
půjčil Cs, fil_m. Svým vlastním 
tvůrčfm přínosem se brněnštf 
divadelníci pokusili nahradit di­
vadelnimi prostředky neodmy. 
slitelnou filmovou obrazovou 
metaforu. Látka, která je zcela 
originálním' a nápaditým pohle­
dem na revoluční události v ú. 
dob!. občanské války, má svůj 
nesporně pozitivnr společenský 
dosah, zejména k mladému di-

váku. Pro pražské amatéry však 
práce s tfmto materiálem byla 
už jen pouhou eklekct Zbavena 
možností procesu tvurčiho ob. 
jevování, stala se tato práce už 
jen slabší kopií._ 

Látka, která není rozhodně 
dramatickou předlohoµ, byla 
realizována v arénovém pro­
středí, které je typickým diva. 
delním prostorem pražského 
souboru. Tento sympatický rys 
práce, který sleduje vymanění 
se z tradičniho a ověřeného ku­
kátkového jeviště, neni v pos­
lední inscenaci Lucerny zcela 
zdůvodněn. Struktura drama. 
tického osy [děje) nen! v pros-

,,KRÁL JE MRTEV, AŤ ŽIJE KRÁL!" 
( dokončení ze str. 1) 

• V · č'em naopak pocítil orga­
nizačnl štáb největší rezervy? 

ví i .n.a 52. Jiráskově Hronově, 

který by byl po organizační 

stránce alespoň tak dobrý jako 
ten letošní. Clltěl bych proto 
také touto cestou· poděkovat 

vlíem, kteří se o jeho zdárný 
průběh zasloužili. Takže: .,Král 
je mr-tev, ať žije král!" 

toru nijak vymezena a púsob! 
mnohdy zmatečně a ztěžuje di. 
vákovi primérní potřebnou ori­
entaci. Řada velice nápaditých 
scénických prostředků zůstává 
osamocena, plyne po povrchu 
dilč!ch situaci a prostředkuje 
formu, které ne vždy je naplně_ 
na myšlenkou. Jde tedy o dost 
volnou mozaiku, která není or­
ganicky tmelena. 

Herecká práce Lucerny spo. 
čívá na kolektivní interpre tací. 
Sólisté se tu individualizují jen 
zř!dka a často jen náznakově. 
Určité možnosti herecké tvorby 
byly otevřeny v postavách Re­
masuma a 'Kriši. Bezesporu jde 
o talenty, které čerpají z pod. 
staty autentického výrazu, ale 
nutným stylizačním prostřed­
kem se liší. Jaroslav Fišer je 
zkušený a umí si poradit ze 
sebe, kdežto Darina Poplštejno. 
vá používá do svého výrazu ně­
kdy jen vnější prvky. 

V závěru je potřebné zdůraz. 
nit, že hro.n.ovské představení 

bylo nepříjemně ovlivněno zce­
la jinak řešeným prostorem Slá. 
vie, odporovalo a vzpíralo se 
ověřeným postupům z mateřs­

kého prostředí Lucer.iLy. Přetr­

žený film, který se nedařilo V. 
Rolečkovi nasadit do promítačs. 

ky, nepr11emně zkomplikoval 
souboru potřebný pocit. 

EKP 

51. JH se blíží ke svému zá­
věru, jeho účastnicí mezi se­
bou bilancují své divadelní zá­
žitky a tipují, které představe­
ní bude první, druhé, třetí . .. 
Ozývá se to skutečně až k ne­
víře často a k velkému:: pře­
kvapení „informovaných". Ale 
to všechno přeznívá · silnější 
hlas: ,,Jak dál?" Předložili jsme 
tedy problémy hronovských 
hlasů Viktoru Oktábcovi, tajem­
níku odborné komise 51. JH a 
pracovníku divadelního odděle­
ní OKVč. 

.,Národní přehlídka amatér­
ských divadelních souborů -

JH je již řadu let nesoutěžní 
přehlídkou výběru inscenací na­
vržených krnjskými kulturnfmí 
středisky, které prošly dvěma 
soutěžními stupni: okresním 
a krajským. Ve výsledku kraj­
ských soutěži se určuje pořadí 
vítězných souborů,. ale nezna­
mená to,ženárodní výběrováko- · 
mise při sestavován! návrhu JH 
musí toto pořadí respektovat. 
JH, jako ostatní vrcholné pře­
hlidky, má ve své koncepci· 
stanovená dramaturgická hle­
diska, která jsou totožná s ob­
sahem soutěžního řádu pro ten 
který rok, vydáv,aného MK 
ČSR. Jsme si vědomi, že doku­
·ment tak významného charak· 
teru by měly mít soubory k 
dispozici, když se rozmýšlejí, ja­
kou hru budou studovat. Pro se­
zónu 1981-82 by měly soubory 
znát obsah soutěžnfho řádu 
nejpozději v polovině "října t. r ., 
aby byla jistota, že se budou 
dramaturgickými zásadami řís 
dít." 

,.Dost nám zkomplikovalo · ži­
vot po vil.ech stránkách pozdní 
schvále.n.1 definitivního progra. 
mu letošní přehlídky, což se ne­
gativně promítlo např. do přf­
pravy veškerýcQ propagačních 
materiálů, neboť hronovská tis­
kárna a její zaměstnanci by­
li většinou na celozávodní do­
volené. Proto se také některé 
v~ci musely „dotahovat" vlast­
ni! až ti!snA před zahtijenlm 51. 
Jiráskova Hronova nebo dok~­
ce v prvnlch dnecl!- jeho trvání". 

ZEPTALI JSME SE ZA VÁS: 

Jak se dělal výběr na letošní 51. JH? 
e A slovo . na závěr ... 

.,Co jiného si přát, než aby. 
chom se viiichni, cil jsme zde 
letos na jedenapades4tém roč­
ntku byli, setkali zase ve zdra-

,.Samozřejmě se dělal nesnad. 
.n.o, dokonce o něcQ nesnadněji 
než v minulých létech, protože 
se nemohly uskutečnit mezikra­
jové přehlídky, které byly vždy 
velkým pomocníkem pi'i výbě­
ru z krajských přehlídek. (Me. 
zikrajovky zřejmě ani v příš-

• ALEXEJ ARBUZOV • 

l"R K :u T S K Á H I S T O R I E 
( dokončení z 1. str.) 
Přestože režisér pracuje se 

všemi užitými prostředky veli­
ce pregnantně, omezuje tak he­
r eckou složku do úlohy, kdy 
jsou postavy demonstrovány, 
nevyjadřují se ze sebe ryze he­
reckými prostředky, ale spfš 
jistým přednesem. Tato metoda 
násobená scénickou hudbou po_ 
cit abstraknosti zvyšuje. Člo­
věk uložený v herci se ·v tomto 
způsobu do značné míry vytrá­
cf. 

Vlasta Tichá, která pojala 

svou postavu Jinak, než vnitřní 
logika Arbuzova příběhu před. 
pokládá, naznačila přesto svým 
talentem a svými neopakovatel­
nými interpretačními vlastnost­
mi možnosti hereckého umění. 

Gottwaldovské představeni 

předvedlo názorným způsobem 
cestu, jak zpracovat látku po­
míjivé aktuálnosti, nicméně je 
třeba se zamyslet nad tím, jde­
li o cestu divadla. 

EKP 

tích létech spise nebudou, než 
budou, takže an,i výběr asi ne­
bude snadnější.) Zvýšila se tím 
odpovědnost krajských porot, 
protože konečný výběr na Jirás. 
kův Hronov se dělal pouze z ti­
tulů, které byly v návrzích kra­
jů obsaženy. S neexistencí me­
zikrajových přehlídek a s ně­
kterými problémy ekonomický­
mi souviseia i omezení v práci 
ústřední výběrové pproty, která 
pracovala jen v zúženém „po. 
četním obsazení", protože mj. 
nelze najít dostatek kvalifiko­
vaných odborníků, kteří se mo­
hou uvolnit n.a zhlédnutí téměř 
čtyř desítek her na krajských 
přehlídkách. 

Práce programové rady JH, 
(což je orgán, který naVťhuje 
vyhlašovateli, tj. ministerstvu 
kultury i:SR, skladbu reperto. 
áru, způsob práce klubů a dal­
ší programové složky přehlíd­
ky), tedy také nijak snadné n.2. 
byla. Programová rada vycháze­
la ze schválené koncepce 51. 
ročníku a z jejích dramaturgie-

kých záměrů, vzala v úvahu ná. 
vrhy krajů, názor ústřední vy • 
běrové poroty, vlastní poznatky 
členů PR a ideově uměleckou 
kvalitu textů jednotlivých her 
a po složitých diskusích došla 
k návrhu, který po menších 
změnách, provede.n,ých vyhlašo­
vatelem, byl na 51. JH realizo­
ván. Na letošní hronovsk11u 

· dramaturgii lze mít jistě názo­
ry různé, osobně si po zhléd­
nutí všech inscenaci mysHm, 
že repertoárová skladba byla 
pestřejší než v minulých roč­
nících, v podstatě naplnila kon­
cepci přehlídky, ale postrádala 
„špičkové" inscenace, • jakými 
byly např. na 50. Jff ústecká 
Její pastorkyňa, gottwaldovská 
Kurucká vojna nebo zelenečské 
Mrtvé duše. Pokud jde o otázku 
uvádění našich her se součas­
nou tématikou na JH, je to o. 
tázka širší a rád bych se k ní 
.n,ěkdy vrátil třeba na stránkách 
Amatérské scény." 

Zdeněk Jírový, 

předseda programové rady 51. JH 



O~divuieme ... 
Určitě jste si také všimli star_ 

šího pána s dvěma bílými hole­
mi, určitě vás také zauja!a sku­
tečnost, že pravidelně navštěvu_ 
je přehlídková představení. Ne­
odolovali jsme a z·eptali se ho, 
kdo je a proč je na Jiráskově 
Hronovu. Dozvěděli jsme se, 
že pan Michal Zergel je vlastně 
divadelníkem· již od svého mlá­
dí. Divadlo začínal hrát už ja­
ko · středoškolák v oc.hotnickém 
souboru a divadlu zůstal vě­
ren, později i jako profesionál, 
až dnes. Téměř dvacet let pů­
sobil na scéně Národního divad­
la, nejprve jako statista, poslé­
ze jako člen baletního souboru. 
Z Národního divadla odešel v 
roce 1951, ale divadlu, alespoň 
jako amatér, zůstal věrný. 

Do Hronova zajížděl nejprve 
nezávisle na divadelním festi­
valu JH, často jako průvodce 
řady př,edních československých 
umělců. Před osmi léty navští­
vil p'oprvé Jiráskův Hronov a 
vrací se sem, i přes úplnou 
ztrátou zraku v roce 1975, do­
dnes. Z divadelních představení 
má však požitek. 

A na otázku, ktel'á předsta­
vení Jiráskova Hronova se mu 
Ubila nejvíc, odpověděl: Jitřní 

paní, Maryša a Jeppe z Vršku. 

Slovenskou ochotnickou scénu 
zastupuje na letošnfm 51. Ji­
ráskově Hronově Divadelný sú­
bor MAKYTA pri OK ROH Pú­
chov. Soubor byl založen před 
šestatřiceti lety, za tuto poměr_ 
ně krátkou dobu se může po­
chlubit devfti „starty" na prk­
nech Jiráskova divadla. A tře­
baže jsou v souboru i ti, kteří 
pamatují jeho založeni, již ně­
kolik let . jdóu ve šlépějlch 
svých předchůdců mladí členo­
ve souboru, kteří postupně pře­
bírajl pomyslnou štafetu ochot­
nické činnosti v Púchově. 

-; FESTIVALOVÝ 
BRATŘiČEK 

Náchodský okres, který má 
bohatou kulturní • tradici, se 
může pochlubit nejen Jirásko­
vým Hronovem, ale . v. Novém 
Městě nad Metuj( se mií čile 
k světu Festival českos1oven­
sl<é filmové veselohry. A pro­
tože jsme před Jiraskóvým di­
vadlem potkalí · Petra · Haše, 
ředitele přehlldkového KINA 
70, pohovořili fsiµe -Š·- Ílí!1Í~ ria 
téma příští Festivať čs. 
filmové veseld_b,řy:_ _ _ _ . __ __ . 

„V září se v Práze uskuteční 
celkové zhodnocení minulého 
roč.n.íku a zároveň bude i před. 
výběr filmových veseloher, .kte­
ré bychom měli v Novém Měs_· 
tě nad Metují vidět v dubnu 
příštího roku, na kdy je IV. roč-. 
ník plánován". 

Posel na trase Hronov-Praha_. 
Každý den odpoledne vyrazi­

la šedomodrá volba z Hronova 
do Prahy, jejímž „pasažérem" 
byl natočený šot z prostředí 51. 
Jiráskova Hronova, aby se včas 
stihlo vyvolání, sestřihání a 
další procedury nezbytné k to­
mu, než se šot objevil na obra­
zovkách buď . ve vydfof Tele­
viznfoh novin nebo Aktualit. 

Ctyřčlenný autorský kolek­
tiv byl a je v Hronově až do 
dnešního dne . a tvoří ho re-_ 
daktorka ústřední redakce Te­
levizních novin Eva Kolářová, 
produkční, který pomáhal i u 
-režie, Jan Brušlk a · ,,tandem" 
kameraman - zvukař z hra­
deckého studia Cs. televize -
Gregor Sirakov a O. Macháček. 

POCHOVšTí PŘIJELI S (BA)BETOU 

. Kromě pravidelných _šotů _do 
vysllání natáčel kole.ktiv v d!í, 
j'išti 51. Jiráskova Hronova pří_ 
lohu Televizních novin, která 
by se měla v rozsahu 10-15 mi­
nut objevit · ve vy'sUáiií na 
sklonku srpna. 

„S.udili" jsme se do fotli I 
přílohy dostat především lidi; 
neboť se domníváme, le Jirb­
kův Hronov je místem Íletkán( 
ochotníků z celé -naií republí­
ky; a proto jsme af na malé 
výjimky nenatáčeli niili:ter6 
představení přímo v divadle", 
seznámila nás s tvii.rč(nÍ zémě­
rem štábu redaktorka ÚRTN 
Eva Kolářová, které- absolvnfe 
letos svůj druhý Jirbkt\v Hro, 
nov. Taklfe si dojmy z letošního 
51. ročnlku za nlljaký i:as pro­
střednictvím obrazovky znovu 
oživíme. 

Již podeváté přijeli ochotníci z divadelního souboru Makyta při 
Domu kultury ROH v Púchově na Jiráskův Hronov. Takovou bi­
lancí se n,emůže pochlubit žád,n,ý jiný. Včera krátce před předsta­
v,ením jsme si chviliičku poseděli v herecké klubovně s Antonem 
Jagelkou (předsedou souboru), Josefem Bellovičem (místopřed. 
sedou) a Alexejem čibenkou ( tajemníkem). Hovořili jsme během 
těch několika minut o ledasčems a zde jsou některé jejich pa­
rafrázované odpovědi. 

e Vzpomínáte si na první vy­
stoupení zde v Hronově? 

„Samozřejmě, bylo to v roce 
1949, hráli jsme tu Katajeva. 
Dokonce tři z nás hrají i v 
dnešnfm představeni: Viliam 
Ho'deií, Štefan škripec a Ale­
xej Cibenka. Ale v souboru je 
nás tu víc, kteří okusili hronov _ 
ské jeviště tenkrát." 

eJaké máte vzpomínky- na fe­
stivalové diváky? 

,,Opravdu ty nejlepší, Přijl­
mali nás tu velmi vřele, ať už 
jsme tu hráli Fyziky, Les, Op­
timistickou tragédii. . . a ne­
chceme diváky zklamat ani s 
dnešnl hrou Milo Urbana: Beta, 
kde-si?" 

e Znamená to, že se sem 
vždycky rádi vracíte? 

,,Jak by ne. Navíc si považu­
jeme · stále nových přátelství, 
která tu uzavlráme a jimiž při_ 
splváme k upevněni vzájemných 

česko-s!ovenských 
vztahů." 

bratrských 

e Z výčtu vámi uvedených her 
je patrná znač.o.A pozornost rus_ 
ké a sovětské dram,aturgií, je 
to tak? 

,,To Je pravda, ruské a sovět­
ské autory uvádíme velmi rádi 
a velmi často. Hráli jsme je i v 
dobách nejrúznějššfch módních 
vlivů". 

e Do jaké míry ovlivňují úspě_ 
chy další činnost souboru? 

„Určitě je umocňují. Vždyť 
např!klad ze 20 ročníků Spišské 
Nově Vsi jsme účinkovali na 
deseti, letos jsme podeváté zde 
v Hronově. Ty úspěchy se do­
stávajl do povědomí lidi, hlásí 
se nám stále noví zájemci. Má_ 
me tento - dalo by se řlci -
„tradiční" soubor, vedle něho 
pracuje mládežnický formou ja­
kéhosi studia, který voli pře­
devšfm nové, moderní vyjadřo­
vací způsoby a konečně máme 
dětský soubor Ochotnlček se 60 

dětmi, se čtyřťlelým jako nej­
menším". 

e Jaké si kladete cíle? 
,,Rozhodně naším cílem nej­

sou přehlídky. Ty považujeme 
za nezbytnou konfrontaci s O­

statními. Vždycky jsme s.i řika­
li a také to dodržujeme a 
chceme vždy dodržovat, že na. 
šlm cílem je dobré divadlo. Pro­
to se také staráme o soustavné 
vzdělávání a vděč'ně přijlmáme 
pomoc na slovo vzatých odbor_ 
níkú, kteří s námi rádi pracu­
j!." 

HRONOVSKÝM PŘATELOM 
· Přijeli- jsme- letos na Hronov mimořádně brzy abychom mohli 
dostát svému slibu a natočit 11eportáž o 51. Ji;áskově Hronovu, 
včetně příprav. Nynl, když se .naše práce pomalu dos~ává, do fi­
niši_i, chceme poděkovat všem, kteří nám v naší práci pomohli. 

Jo těžko jmenovat všechny - bylo jich příliš mnoho, od malých 
·prodavačů zpravodaje až po techniky Jiráskova divadla - a mno_ 
ho jich zůstalo pro nás bezejmenných. 

Jedno je však jasně · - cllíme, že jsme na Hronově našli desít­
ky licjí, kteř[ jsou kdykoliv ochotni pomoci .v práci - a to pro nás 
znamená - desítky přátel. 

Vždycky Jsme ·na Hrm;ov' přijížděli rádi - po zkušenostech z 
-letošní-práce se na Hronovy budeme ještě víc těšit. 

Jenom· jedno ·nás tíži - aby se všechno· povedlo a abychom ni­
koho nezklamali, a prosíme proto všechny patrony české k!nema_ 
tografie, aby nám byli nakloněni. 

Jak nám pom9ho_u, to . si povíme při _promltání na_ 52. Jiráskově 
Hronově : 

Tak na ;shléci'an.ou, přáfelé! Bedřich a Jiřína Capkovi 



... ve volebním programu 7. pě­
tiletky byla schválena výstav­
ba Domova mládeže Sti'edního 
odborného učiliště. společného 
stravování? Výstavba areálu v 
celkovém nákladu 15 miliónů 
korun bude zahájena letos na 
podzim a počítá se s jej!m u­
končením v r.oce 1984. Výhle­
dově má budova sloužit i ja-ko 
ubytovacf středisko pro účast­
níky . JH, kteří budou moci vy­
užit vedle pohostinnosti i tří-

Víte, že ... 
lůžkových pokojfi o celkové ka­
pacitě 130 lfižek i moderně vy­
bavenou klubovnu ... 

. . . ti, kdo nemají všechna čís­
la letošnfho Zpravodaje, si mo­
hou chybějíc! čísla, přfpadně 
všechna, objednat, tedy písemně 
i osobně, v prvním patře SOU 
Csso u soudružky Šikové? 
Distribuce Zpravodaje ochotně 
zašle chybějící- čísla na dobírku 
i těm, kteří na 51. JH vůbec ne­
přijeli. Jako např. Ondreji Gre­
garovi z Košic nebo Vlastimilu 
,Fišarovi z Hodkovic nad Mohel­
kou, kteří si o ně napsali .. . 

'V Co nového ve v a sem kraji? 
( Za Západočeský kraj odpovídá jí Hana Chvojková, 

krajská metodička KKS Plzně a Vlastimil Ondráček, 
člen krajského poraďního sboru Západočeského kraje). 

,,Západočeský kraj zahájil Je_ 
tošnf divadelní činnost v soula­
du s koncepcí nového soutěž­
ního řádu. Návrhy inscenaci na 
JH byly provedeny formou vý­
běru, nikoliv přehlfd kou, přes­
tože lze ř(ci, že počet přihlá­
šených souborů k výběru byl 
vyšš! než v letech minulých. 
Krajské pi'ehlídky vesnických 
a zemědělských souborů se zú­
častnily 4 soubory. V souladu 
s novým soutěžním řádem bylo 
možno zařadit do této akce i 
soubory městského typu, které 
nebyly přihlášeny do soutěže 
pro JH. Přehlídka se stala dra­
maturgickým přínosem pro dal­
ší činnost amatérských divadel_ 
nJch souborfi v kraji. 

V Západočeském kraji bude 
v září letošního roku zahájeno 
dvouleté cyklické školení pro 

obory amatérského divadla, má 
obsahovat celkem 160 vyucova­
cích hodin, které byly rozpra­
covány tak, aby vyhověly hlav­
ní potřebě režijní a herecké 
práce". 

(A s. Vť. IOndrái!ek dodává) 
Považuji za nutné doplnit ni!­
kolika poznámkami stručnou in­
formaci krajské metodičky . 

v9ročí úmrtí J. K. Tyla. Za zm(n_ 
ku stojí ještě i účast ochotníků 
na smetanovském festivalu. 
Soubor Dialog z Plzně nastudo­
val pro tuto pi'íležitost nehra­
nou historickou hru Břetislava 
Mikovce „Záhuba rodu Přemy­
slovského" jako dokument umě­
ní 19. století. Akce proběhla 
pod záštitou ústavu teorie dě­
j in umění CSAV. 

A takových přfkladů by se v 
našem kraji našlo více a na: 
různé úrovni". 

Tichá pošta 
aneb 

OISCIPUNA MUSI BEJTI 

• O DISKUSNÍCH KLUBECH • 

„Letošní ochotnické klánl v 
našem kraji, při absenci kraj ­
ské divadelní přehlídky vyspě­
lých souborů, bylo soustředění 
soutěžn(ch představení do jed­
notlivých oblasti. Tak okresy 
Cheb, Karlovy Vary a Sokolov 
spojily svoje síly a bilancí již 
dr uhé oblastní přelllidky byla 
tři představení, která odborná 
porota ohodnotila jako předsta­
ven! dobrá. Zajfmavá byla rov­
něž forma hodnotících seminářů 
a setkánl ochotníků z velké o­
blasti kraje přinesla uzavíráni 
nových přátelství a posílení sta­
rých svazků. 

Ve školní jídelně SOU ČSSD byl 
včera v podvečer nejen mladý 
obsluhuj!cí personál, ale také o­
sazensvo hostů, neboť zde po 
svém představení večeřeli čle­

nové Malé scény LŠU a OKS z 
Gottwaldova. A mezi jednotli­
vými stoly „běžela" tichá poš­
ta: ,,Po filmu jé večerka, ti, kte. 
rým je osmnáct mají večerku 
o půlnoci!" Inu i v divadle · pla­
tí ono známé švejkovské „dis­
ciplína musí bejtl ", zvláště když 
gottwaldovský soubor uzavře 

dnes večer svým druhým vy­
stoupením le tošní 51. Jiráskův 
Hronov ... 

TEČKA ZA ANKETOU 
. Diskuse, diskuse a zase dis­

kuse o klubech a způsobu hod­
nocení na katldém Jiráskově 
Hronovu. K systému letošních 
klubů dal podnět minulý ju­
bilejní ročník, kde se dva vý­
znamná orgány amatérského 
divadelního hnutí - ústřední 
poradní sbory CSR a SSR ~ 
shodly na nezbytnosti soustav­
né výchovy většího počtu lidí, 
kteří by se prQ _budoucnost mě­
li zabývat na daleko vyšší ú­
rovni h'odnocenfm divadelních 
inscenací, počínaje okresními 
koly. 

Uzavřen! prvního zkušebního 
týdne nového způsobu diskus­
ních klubů dnes končí. Zůstává 
po něm ·několik diskutovaných 
problémů, jež budou východis­
kem k hodnocen[ ve vhodněj­
ší době, než je tento den -
totiž z 9dstupu; · po usazení a 
promyšlen!, zvážení a evoko­
vání prožitého. 

Každý den v klubu přinesl 
něco nového do připraveného 
systému. Za jeho nejdůležitěj­
šf složku považuji rann! roz­
pravu - v · menš!ch skupinách 
ívždy zástupcfi dvou českých 
krajfi J, kde se začal formulovat 
názor na představení, pochopi­
telně i na hru, na dalšf složky 
jevištní práce; na ucelený ná­
zor se daleko lépe reaguje, lé­
pe se vyslovuje stanovisko. Ne­
chci tím tvrdit, že na podnět 
řečený v jedné větě je to ob­
tlžněJší. Záměrem tohoto způso­
bu však bylo podpořit a rozvi­
nout právě fotmulační schop-

nosti účastníkfi klubu - pří­
padných hodnotitelů divadel­
ních inscenací. V tomto se, dle 
mého soudu, pi'edpoklud spl­
nil. Odborná komise zpočátku, 
vědoma si cíle nově budované­
ho systému, ustoupila poněkud 
do pozadí, což bylo předmětem 
kritiky ze strany auditoria. Je 
správné, že se v procesu kaž­
dodenních klubů a veřejných 
diskusi dotvářel charakter té­
to činnosti. Všem, kteř! nemeš­
kali nám sdělit svůj názor, jsme 
vděčni. Vždyť jejich aktivní po­
díl spoluvytvářet profil nové 
věci, chcete-li, inovace často 
kritizovaného starého systému. 

s potěšením jsme sledovali 
růst zájmu mluvčích o stále 
přesnějšf vyjádi'en!, v nichž si 
postupem dnů kladli otázky a 
byli schopni na ně odpov!dat. 
Členové komise v této fázi ne- . 
ustoupili ze scény, vyjadřovali 
se obšlrněji k monotématic­
kým problémům, k jednotlivým 
složkám jevištní práce i teore­
tickým otázkám vývoje di­
vadla. 

Vše jistě nebylo dokonalé, 
vždyť by to přestalo být i, za• 
jímavé - jde přece o diskusi. 
Tak se na závěr tohoto hod-_ 
noceni upřimně těšim, le v přiš­
tfm roce zasedneme do jedné 
třídy i na velkém fóru se slo­
venskými kolegy a budeme dál 
hledat optimálni systém. Věř­
me, že to bude stejně plodné 
jako v letošním roce. 

Libuše Zbořilová 

Domnívám se, že tato forma 
soutěže je v dané situaci Zápa­
dočeského kraje přijatelnou a 
životaschopnou formou. Můj ná­
zor potvrzuje skutečnost, že se 
v letošním roce rozšfří i do dal. 
ších oblastí. 

Významnou společenskou u. 
dálostí přesahuj!cí rámec kra­
je se stalo uctění památky 125. 

Redakce děkuje 
S vydáním . posledního řádného čísla Zpravodaje 51'. JH považuje 

r-edakce za svoji milou povin.n,ost poděkovat především. vllem ú­
častníkům letošní přehlídky, kteří se aktivně podflelj svými pří­
spěvky, náměty, ale i radou i!i jinou pomocí n,a jeho úrovni. 

Vycházeli jsme už při koncepci letošního zpravodaje ze zásady, 
že jeho účinnost a zajímavost bude tím větší, čim větší počet spo_ 
lupracovníků na něm zanechá jasnou stopu svým rulrnpisem. Jsme 
rádi, že do redakce došel takový počet vyžádaých a nevyžácj.qných 
pi'lspěvků , že nebylo možné všechny otiskm;iut. 
Tak jako vyjadřujeme svoje poděkován.í širokému spoluautorskému 
kolektivu, chceme stejně upřimně poděkovat pracovníkům Vý­
chodočeských tiskáren, provozovna 13 v Hronově. Jejich obětavé 
noční, sobotní a nedělní práci vděčhne za to, že každý den dostali 
účastníci přehl!dky do svých rukou nové č!slo. Naše poděkování 
patří PJ'lk zejména: vedoucímu provozu Petru Cepelkovi, mistru 
Jaroslavu Martincovi, strojním sazečům Jiřímu Špreňarovi, a Pet­
ru Ducháčovi, metérfim Mír.oslavu Prouzovi a An.tonínu Brátovi 
a obsluze strojovny Michalu Pl.n,ému, Jiřímu Bartoňovi a Slávkovi 
červenému. 
Ještě jednou díky jménem r-edakce, kterou letos tvořili: Václav Ti­
chý (odpovědný redaktor), dr. Josef Hajný, Alena Kárníková, dr. 
Ivo Matys a Zdeněk Pošíval. 
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